

1917 г.

Марта

Ле

бъ

ИЗДАНИЯ

СИРИИЧНЫЙ

ГОДЪ ХІ-Й



Подписанія цѣна: на годъ 6 рублей. Плата за объявленія въ
офиціал. ч. 20 коп. въ неофиціал.—10 коп. за строку петита
за разсылку 100 объявлений 1 р. 50 к. Адресъ редакціи: Гор.
Вѣрный, Семирѣченской области.

ЧИСТЬ ОФФИЦІАЛ

Высочайшее повелѣніе.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, въ 21
день Января сего года, въ Царскомъ Се-
ль, Высочайше утвердить соизволилъ
всеподданнѣйшій докладъ Святѣйшаго
Синода о бытіи Викарію Пермской епа-
рхіи, Епископу Соликамскому Сергию,
Епископомъ Семирѣченскимъ и Вѣр-
ненскимъ, Викаріемъ Туркестанской
епархіи. (Вс. Ц. О. В., № 22).

Высочайшая награды.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданнѣшему
докладу Синодального Обѣрь-Прокурора, согласно
определѣленію Святѣйшаго Синода, въ 14-й день ок-
тября минувшаго года, ВСЕМИЛОСТИВѢЙШЕ соиз-
волилъ на пожалованіе Главному священнику арміи

западного фронта Протоіерею Константина Богообицкому, за отлично-усердную службу и особые труды его по обстоятельствамъ военного времени, митры.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ по всеподданнѣйшему докладу Г. Синодального Обер-Прокурора, согласно опредѣленію Святѣйшаго Синода, въ 27-й день декабря 1916 года, въ Царскомъ Селѣ, ВСЕМИЛОСТИ ВѢЙШЕ соизволилъ за труды, понесенные по обстоятельствамъ военного времени, на пожалованіе золотыхъ наперсныхъ крестовъ на Георгіевской лентѣ изъ Кабинета ЕГО ИМЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА священникамъ стрѣлковыхъ полковъ: 5-го Туркестанского Алексію Ральцевичу и 10-го Туркестанскаго Василию Блающенскому.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданнѣйшему докладу Г. Синодального Оберъ-Прокурора, согласно опредѣленію Святѣйшаго Синода, въ 27-й день декабря 1916 года, въ Царскомъ Селѣ, ВСЕМИЛОСТИ ВѢЙШЕ соизволилъ за отличія во время военныхъ дѣйствій на сопричисленіе къ орденамъ: св. Анны 2-й степени съ мечами священниковъ Туркестанскихъ стрѣлковыхъ полковъ: 1-го Алексія Булакова и 6-го Генерала Черняева Алексія Курбета, св. Анны 2-й степени, безъ мечей священника 2-го Туркестанского полка Николая Тяжелова и св. Анны 3-й степени съ мечами священника 9-го Гукестанскаго стрѣлковаго полка Василия Орлинскою.

Распоряженія Епархіального Начальства.

Перемѣны по службѣ.

Резолюціями Его Преосвященства: отъ 21 Января с. г. за № 471, состоящій на должности псаломщика церкви сел. Карабалты, Ауліэатинскаго у., діаконъ Іоанн Гордіенко съ 1-го сего Февраля, перемѣщенъ къ Ауліэатинскому собору; отъ 1-го сего Февраля за № 539, священникъ Николай Успенскій, согласно прошенію, отчисленъ отъ Наманганской церкви и отъ 5-го Сибирскаго запаснаго полка и назначенъ на діаконскую вакансію къ церкви посел. «Аральское Море».

ре»; отъ того же 1-го Февраля за № 592, священникъ Григорьевскаго прихода, Пржевальского у., *Александръ Гурьяновъ*, по болѣзни, уволенъ заштатъ; отъ 15-го того-же Февраля за № 599, сверхштатный діаконъ Кокандскаго собора *Димитрій Стеценко*, согласно прошенію, перемѣщенъ на псаломщическую должность къ Асхабадскому Воскресенскому собору; отъ того-же 15-го Февраля за № 612, псаломщикъ молитвенного дома сел. Павловскаго (Байтыкъ), Пишпекскаго у., *Алексѣй Знаменскій*, согласно прошенію, съ 1-го Марта с. г перечисленъ въ составъ прича сел. Столыпина, Пржевальского у., съ временемъ откомандированіемъ для письменныхъ занятій въ Консисторіи, а на его мѣсто съ того же времени, назначенъ діаконъ походной церкви 1-го Пишпекскаго округа *Трофимъ Мошенскій*; отъ 17-го того же Февраля за № 628, мѣщанинъ *Иванъ Рябковъ* назначенъ вольнонаемнымъ псаломщикомъ Иоанно-Предтеченской церкви сел. Бурно-Ивановскаго 1-го, Аулізатинскаго у., а командированный къ названной церкви *Т. Вѣниковъ* назначенъ вольнонаемнымъ псаломщикомъ въ сел. Ключевое, того же у., на штатный окладъ; отъ 18-го того же Февраля за № 629, псаломщикъ церкви сел. Шаповаловскаго, Аулізатинскаго у., *Юаннъ Минко* съ 1-го Марта с. г. перемѣщенъ къ церкви сел. Карабалты, того же у., въ 19-го тогдоже Февраля за № 640, діаконъ Покровской церкви, тор. Вѣрнаго, *Феодоръ Сѣровъ*, согласно прошенію, съ 1-го Марта с. г., перемѣщенъ къ Кокандскому Казанскому собору; отъ того-же 19 Февраля за № 641, состоящий на должностіи псаломщика Мѣркенской церкви священникъ *Павелъ Переваловъ* назначенъ настоятелемъ Алексѣевской церкви, Пишпекскаго у., (5-й Чуйскій участокъ), съ, 1-го Марта с. г., съ откомандированіемъ для канцелярскихъ занятій въ Консисторіи.

О церковныхъ старостахъ.

Резолюціями Его Преосвященства; отъ 14 февраля 1917 г. за № 589, техникъ Путей Сообщенія *Петръ Александровичъ Гладковъ* утвержденъ въ дол-

жности старосты Красноводской желѣзно-дорожной церкви; отъ 17 того же февраля за № 627, директоръ Мервскаго Реального училища *Владиміръ Гре-ковъ* утвержденъ въ должности старосты Покровской церкви гор. Мерва; отъ 19 того же февраля за № 644, крестьянинъ *Феодоръ Ловиновъ* утвержденъ въ должности старосты Казанско-Богородичной походной церкви, Ауліэтинскаго уѣзда; отъ того же 19 февраля за № 645, крестьянинъ *Артемій Пи-невъ* утвержденъ въ должности старосты Покровской церкви сел. Покровскаго, Ауліэтинскаго уѣзда; отъ того же 19 февраля за № 646, крестьянинъ *Иларіонъ Колесниковъ* утвержденъ въ должности старосты Николаевской церкви сел. Корниловки, Черніевскаго уѣзда; той же резолюціей утверждены въ званіи представителей отъ прихожанъ названной церкви крестьяне *Савва* и *Максимъ Величко* и членовъ Корниловскаго церковнаго Совѣта крестьяне *Димитрій Коваленко, Максимъ Величко, Симеонъ Величко и Иларіонъ Калюжный.*

ІЗВѢСТІЯ і ЗАМѢТКИ

5-го будущаго марта состоится, по примѣру прошлаго года, «Вечеръ Духовнаго Цѣнія», организуемый Архіерейскимъ хоромъ подъ руководствомъ Преосвященнѣшаго ФИННОКЕНТІЯ, въ большомъ залѣ Губернаторскаго дома, въ пользу бѣженцевъ, пострадавшихъ отъ киргизскаго мятежа въ Семирѣчїи. Входъ на вечеръ по именнымъ повѣсткамъ. Колающимъ быть на томъ вечерѣ, имѣющемъ несомнѣнно доставить всѣмъ духовное утѣшеніе въ текущее скорбное время, предоставляемъ заявлять въ Канцелярии Его Преосвященства (Архіерейскій домъ).

Редакторъ офиц. чл. Секретарь Консисторіи
М. Боязленский.

ІЗВѢСТІЯ і ЗАМѢТКИ

— 4 —

КЪ СВѢДѢНІЮ О. О. ЗАВѢДЫВАЮЩИХЪ Ц. ПРИХ. ШКОЛАМИ.

По разсмотрѣніи отчета г. Епарх. Наблюдателя о состояніи церковно-приходскихъ школъ епархіи въ учебно-воспитательномъ отношеніи за 1915/16 учеб. годъ, Туркестанскимъ Епарх. Училищ. Совѣтомъ постановлено: „Отчетъ Епарх. Наблюдателя признать составленнымъ правильно, согласно съ дѣйствительнымъ положеніемъ церковно-школьного дѣла въ епархіи. Для усовершенствованія постановки учебно-воспитательного дѣла рекомендовать слѣдующее:

- 1) Насколько возможно больше открыть воскресныхъ школъ, по крайней мѣрѣ въ большихъ селеніяхъ; обратить серьезное вниманіе о. о. завѣдующихъ на необходимость внѣшкольныхъ чтеній, особенно необходимыхъ въ настоящее время великой войны, время отрезвленія русского народа; открыть доступъ въ школьные библиотеки дѣтямъ, окончившимъ школьный курсъ.
- 2) Слѣдуетъ по возможности избѣгать открытия школъ въ молитвенныхъ зданіяхъ, какъ факта влекущаго за собой ослабленіе благоговѣйного чувства къ дому молитвы.
- 3) Въ случаѣ болѣзни учителей, немедленно посыпать замѣстителей, чтобы школы не оставались безъ учителя въ теченіи 55 и 40 дней (см. школы селеній Васильевскаго и Димитріевскаго, Пишпекскаго уѣзда).
- 4) Начинать учебный годъ по возможности раньше. Съ этой цѣлью, въ тѣхъ селеніяхъ, где число желающихъ учиться превышаетъ вмѣстимость школы (а такихъ много) отдавать предпочтеніе дѣтямъ, явившимся ранѣе другихъ къ занятіямъ въ (25 школахъ отказано въ приемѣ 538 чел.),
- 5) Чтобы избѣжать печального явленія ухода учениковъ до экзамена, производить послѣдніе раньше, до нача~~на~~ коневыхъ работъ, а въ пополненіе потеряннаго ^и пудъ ократить Рождественскіе каникулы до ~~3~~ ² днѣй.
- 6) При прохожденіи Св. Исторіи Нов. Завѣта прочитывать важнѣйшія события по Евангелію, что будетъ содѣйствовать и большему ознакомленію съ Св. Книгою и лучшему усвоенію славянскаго языка.
- 7) Въ цѣляхъ улучшенія орѳографіи (хотя бы правописанія «ѣ» и «ѣ» вывѣсить въ школахъ таблицы крупно напечатанныхъ коренныхъ словъ съ буквой «ѣ»)
- 8) Поставить на видъ завѣдующимъ и учащимъ школъ,

непредставившихъ учащихся къ выпускѣ, ихъ не брежное отношеніе къ дѣлу (кромѣ новыхъ школъ).
9). Предложить о. о. уѣзднымъ наблюдателямъ не-премѣнно сообщать Епархіальному Наблюдателю о своихъ поѣздахъ по школамъ и о результатахъ ихъ, а не сдѣлавшимъ этого въ отчетномъ году ставится на видъ. Въ заключеніе, Епархіальный Училищный Совѣтъ всѣмъ школьнымъ дѣятелямъ, честно потрудившимся на пользу Церкви и Отечества въ отчетномъ учебномъ году приносить сердечную благодарность, и всѣхъ вообще просить не оскудѣвать усердіемъ къ школьному дѣлу, какъ имѣющему великое значеніе для общества и государства». (Журналъ Совѣта отъ 31 октября 1916 г. № 8, ст. 17).

И. д. Предсѣдателя Совѣта Прот. А. Шавровъ

Дѣлопроизводитель свящ. И. Соколовъ

Въ пользу сиротъ умершаго и. д. псаломщика с. Тамерлановки Самуила Зоренко поступило пожертвованій.

Отъ Свящ. Ситникова	3 р.
Изъ Кульджи отъ Г. С.	10 р.
Отъ Свящ. Красивскаго	2 р.
„ Прот. Андреева	14 р.
„ Свящ. Рѣшетки	2 р.
„ Свящ. Протасова	3 р.
„ Прот. Юновидова	3 р.
„ Прот. Багрянскаго	4 р.
„ Свящ. Харлампіева	3 р.
„ Причта ст. Сарканской	10 р.
„ Диак. Толстикова	5 р.
„ Свящ. Калинина	2 р.
„ с. Мамаевки	4 р.
„ Свящ. Ребутягина	1 р.
„ Свящ. Попова	3 р.
„ Свящ. Иванова	1 р.

Всего 70 рублей, каковые

мною 7/п с. г. переведены въ Епарх. Попечительство для сиротъ умершаго Зоренко.

Благонинный, Прот. Юновидовъ (8)

ЖУРНАЛЪ

засѣданія ЛЕПСИНСКАГО Благочинническаго съезда, состоявшагося 24-го Ноября 1916 года въ гор. Лепсинскѣ, подъ предсѣдательствомъ Благочиннаго церквей Лепсинскаго округа, Протоіерея В. Цедринскаго, въ присутствіи Священниковъ церквей и молитвенныхъ домовъ округа с. Колмаковскаго о. А. Соловьевъ, с. Андреевскаго Г. Степанюка, с. Герасимовскаго П. Григорьева, с. Черкасскаго П. Голдаевича, ст. Лепсинской К. Леопардова, гор. Лепсинска, г. Уварова, с. Константиновскаго И. Ващенко, с. Н. Надеждинскаго Г. Штокалко, с. Н. Антоновскаго-И. Кмитевичъ, с. Осиновскаго-М. Сушкова и пос. Каргалинскаго-Г. Герренкукъ. Засѣданіе началось въ 10 часовъ утра, кончилось въ 1 час. 15 мин. дня.

1) **Обсуждали:** вопросъ объ участіи церквей и молитвенныхъ домовъ округа въ покупкѣ облигаций второго военнаго внутренняго займа 1916 года- $5\frac{1}{2}\%$.

1) **Постановили:** причты, посовѣтовавшись на местахъ съ церковными старостами и учетчицами-представителями отъ прихожанъ, заботятся покупкой облигаций, сообразуясь съ средствами и нуждами своихъ церквей или молитвен. домовъ.

2) **Обсуждали:** вопросъ о продажной цѣнѣ восковыхъ свѣчей въ виду сильнаго вэдорожданія воска. **Справна:** съ 1-го Ноября свѣчи продаются по 120 р. пудъ. Въ настоящее время съ завода свѣчи отпускаются по 120 р. пудъ. Съ валового свѣчного дохода взимается 3% на церковно-приход. школы, 2% на содержание Туркестанской Дух. Ко-систоріи, 1% на канцелярію благочиннаго и до 7% съ чистаго дохода на дух. учебн. заведенія. Правозъ свѣчей до Лепсинскаго округа въ настоящее время до 3 руб. съ пуда. Укупорка, ящикъ, усышка свѣчей до 1 р. на пудъ. До войны съ пуда свѣчей оставалось чистой прибыли до 40 рубл.

2) **Постановили:** принимая во вниманіе справочные данные, съѣздъ находить необходимымъ повысить продажу свѣчей до 180 рублей пудъ, съ такимъ расчетомъ, чтобы чистой свѣчной прибылью оставалось не менѣе 40 рублей съ пуда. Въ данномъ случаѣ съѣздъ руководится тѣмъ соображеніемъ, что при

повышеніи цѣны на свѣчи можно ожидать меньшей продажи ихъ по вѣсу; напрм.-церковь, продававшая ихъ въ теченіи года раньше до 20 пуд. теперь, при очень высокой цѣнѣ, будетъ продавать лишь до 15 пуд. и такимъ образомъ лишится доходности въ размѣрѣ чистой прибыли съ 5-ти пудовъ не допроданныхъ свѣчей. Между тѣмъ на церковныя гекущія нужды расходъ не только не уменьшился, а значительно увеличился, вслѣдствіе вздорожанія всѣхъ предметовъ необходимыхъ церкви: вина, ладона, масла, топлива.

3) **Обсуждали:** вопросъ о снабженіи церквей и молитвенныхъ домовъ округа церковнымъ виномъ, ладономъ, деревяннымъ масломъ. По заявлению о. о. съѣзда требуется въ настоящее ближайшее время церковнаго вина до 200 бутылокъ для церквей и молитв. домовъ округа (с. Герасимовскаго-20 б., с. Каргалинского 10 б., с. Н.-Надеждинскаго-16 б., с. Андреевскаго-20 б., съ Константиновскаго-20 б., с. Н. Антоновскаго-20 б., с. Колпаковскаго-40 б., с. Черкасскаго-20 б., с. Осиновскаго-20 б.), ладона-ежегодно до 15 пуд., деревяннаго масла до 30 пуд.

3) **Постановили:** Для удовлетворенія острой нужды въ церковномъ винѣ просить о. Благочиннаго выписать изъ гор. Вѣрнаго отъ Пугасова до 200 бутылокъ вина. Въ дальнѣйшемъ-желательно выписывать вино, ладонъ и деревянное масло черезъ одни руки, наприм. чрезъ о. Благочиннаго. Въ виду сего-просить о. Благочиннаго обратиться за предварительными сѣравками по сemu дѣлу къ Симферопольскому Епархиальному свѣчному складу и виннымъ складамъ Горчакова и Британова. Съѣздъ полагаетъ, что благочинническій округъ, выписывая большими партиями вино, ладонъ и масло, можетъ пріобрѣсти эти предметы значительно дешевле и, кроме того, получить ихъ на мѣстѣ, какъ выписываемое въ значительномъ количествѣ, скорѣе. Многими участниками съѣзда замѣчено, что небольшие заказы не такъ скоро и исполняются и доставляются по назначению. Особенно же послѣднее обстоятельство наблюдается при отправлении вѣщей транспортными конторами отъ Семипалатинска до Лепсійска.

4) **Обсуждали:** вопросъ о церковной реформѣ-о выборномъ начальствѣ духовенства, приходскихъ совѣтахъ и ихъ дѣятельности.

4) **Постановили:** Съездъ полагаетъ, что выборное начало духовенства допустимо только въ томъ случаѣ, когда духовенство будетъ обеспечено вполнѣ приличнымъ казеннымъ содержаніемъ и соответствующей пенсіей. Если и теперь, безъ выборного начала, духовенство сплошь и рядомъ чувствуетъ свою зависимость отъ прихожанъ, а эти-послѣдніе-при всякомъ удобномъ случаѣ даютъ понять причту и иногда въ грубой, обидной, дерзкой формѣ, что онъ —причтъ живеть ихъ пятаками и „деретъ съ живого и мертваго,“ то при этомъ же способѣ обеспеченія и вдобавокъ-при выборномъ началѣ-члены причта окажутся совсѣмъ въ зависимости отъ произвола народной, темной массы, отъ которой трудно ожидать, чтобы она выбирала дѣйствительно достойныхъ кандидатовъ себѣ въ духовные руководители. Примеры выборовъ крестьянскими обществами мѣстныхъ должностныхъ лицъ служатъ нагляднымъ тому подтвержденіемъ. При назначеніи духовенству приличного содержанія обязательныя требы (крещеніе, вѣнчаніе, погребеніе) должны совершаться имъ бесплатно. Относительно дѣятельности приходскихъ совѣтовъ съѣздъ полагаетъ, что имъ необходимо дать въ распоряженіе всѣ церковныя суммы на удовлетвореніе разныхъ приходскихъ нуждъ-благотворительныхъ. Совѣтъ, расходуя эти деньги, долженъ отдавать отчетъ въ своихъ дѣйствіяхъ Епархиальному Начальству. Содержаніе же духовно-учебныхъ заведеній и служащихъ въ Консисторіи должно быть всецѣло принято на казенные средства, такъ чтобы церкви освобождены были отъ всѣхъ тѣхъ процентныхъ отчисленій, которыя ониѣ платятъ въ настоящее время. Располагая этими средствами, поступающими въ церковь, приходскій совѣтъ дѣйствительно много бы принести пользу послужить сближенію пастыря съ прихожанами и оживить приходскую жизнь.

Если же Совѣту не дано будетъ отъ церкви средствъ, то, по мнѣнію съѣзда, его (Совѣтъ) постигнетъ участіе приходскихъ попечительствъ и совѣтовъ, открывшихся въ 1906 году, которые и открывались съ той же цѣлью-цѣлью сближенія прихожанъ съ пастыремъ, оживленія приходской жизни, но не оправдали возлагавшихся на нихъ надеждъ.

При проведеніи церковной реформы желательно сокращеніе церковныхъ сборовъ, производимыхъ въ

настоящее время въ пользу разныхъ обществъ и комитетовъ и измѣненіе порядка производства этихъ сборовъ, наприм. сборомъ не за богослуженіями, а чрезъ подписные листы, обращеніемъ къ содѣйствію тѣхъ же приходскихъ совѣтовъ и т. д.

5) **Обсуждали:** вопросъ о принятіи мѣръ къ поддержанію религіозно-правственного настроенія въ прихожанахъ, ихъ усердія къ посвященію храма во время праздничныхъ и воскресныхъ богослуженій.

5) **Постановили:** Желателно, чтобы чтеніе, пѣніе, произношеніе эктенній было истовое, не торопливое, внятное. Но такъ какъ въ церковно-богослужебныхъ книгахъ часто попадаются слова и цѣлые мѣста, мало понятные простому крестьянскому люду, то, по мнѣнію съѣзда, необходимо (и чѣмъ скорѣе тѣмъ лучше) позаботиться о переводѣ всѣхъ церковно-богослужебныхъ книгъ на болѣе понятный славянскій языкъ. Потомъ причты должны стараться вводить въ своихъ храмахъ и молитвенныхъ домахъ общее пѣніе, на первыхъ порахъ пѣніе самыхъ общеизвѣстныхъ и часто употребляемыхъ за богослуженіемъ молитвъ: „Господней“, „Достойно“, „Взранной Воеводѣ“, „Спаси Господи“ и т. д. Со стороны самихъ о. о. Настоятелей желателно частое понятное проповѣданіе слова Божія; кто можетъ—произношеніе безъ тетрадки, на память; въ противномъ случаѣ чтеніе печатныхъ проповѣдей, но обязательно тщательно выбранныхъ и подготовленныхъ къ прочтенію. Псаломщики должны быть знающіе пѣніе и могущіе организовать хоры, или вести общее пѣніе. Имъ, псаломщикамъ, должна быть поставлена въ неизменную обязанность забота объ улучшениіи пѣнія въ приходскомъ храмѣ. На съѣздѣ нѣкоторые отцы участники съѣзда сообщали, что иногда псаломщики прямо не желаютъ и не считаютъ нужнымъ трудиться въ дѣлѣ организациіи и управлениія хоромъ.

6) **Обсуждали:** вопросъ о похоронной кассѣ Епархіи.

6) **Постановили:** Учрежденіе Кассы неотложно необходимо. Участіе всѣхъ причтовъ въ ней обязательно. Съѣздъ, не имѣя точныхъ данныхъ о количествѣ смертныхъ случаевъ изъ духовенства епархіи за послѣдніе 3-4 года и о численномъ составѣ духовенства, находить возможнымъ подробнѣ изложить

жить свои соображенія по вопросу объ учрежденіи Кассы. Составленіе проекта устава Кассы, по мнѣнію его, поручить лучше всего Епархіальному Попечительству, которое должно вѣдать и взысканіемъ съ причтовъ членскихъ взносовъ и самой выдачей пособія семьямъ умершихъ. Предполагая же, что духовенства въ епархіи не много и смертные случаи въ средѣ его рѣдки, можетъ быть даже не каждогодны, съѣздъ полагаетъ достаточнымъ ежегодный взносъ съ священника 3 р. штатнаго діакона 2 р. и съ псаломщика 1 р. Пособія семьямъ умершихъ должны переводиться немедленно, по телеграфу. Принимая во вниманіе, что вопросъ объ учрежденіи Епархіальной похоронной Кассы возникъ за послѣніе 10-15 лѣтъ нѣсколько разъ и почему то каждый разъ не доводимъ быль до конца, т. е. до открытія Кассы, просить покорнѣйше Епархіальное Начальство, чтобы составленіе устава Кассы и открытие ея послѣдовали въ ближайшемъ будущемъ.

7) **Обсуждали:** вопросъ объ удовлетвореніи членовъ причтовъ прогонными деньгами при перемѣщеніяхъ не по прошенію, а по распоряженію Епархіального Начальства.

7) **Постановили:** имѣя въ виду обширность епархіи, состоящей изъ пяти областей, съ расстояніемъ между конечными пунктами въ нѣсколько тысячъ верстъ, съѣздъ полагаетъ необходимымъ выдачу прогонныхъ денегъ перемѣщаемымъ по распоряженію Епархіального Начальства.

8) **Обсуждали:** вопросъ объ увеличеніи казенна-го жалованія духовенству.

8) **Постановили:** имѣя въ виду, что все необходимое для жизни вздорожало въ 3-5-10 и даже десятки разъ, а материальное обеспеченіе духовенства въ томъ же положеніи, въ какомъ было и до войны, а въ нѣкоторыхъ приходахъ, особенно переселенческихъ еще и ухудшилось, вслѣдствіе сильного уменьшенія братскихъ доходовъ, просить ходатайства Епархіального Начальства объ увеличеніи содержанія духовенству съ 1 января 1916 года: священнику до 900 руб., діакону (штатному) до 600 руб. и псаломщику до 300 руб. въ годъ.

Предсѣдатель съѣзда-Благочинный Протоіерей
Владимир Цедринский.

Подписи остальныхъ членовъ съѣзловъ.

Передавъ настоящій журналъ для напечатанія въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, Его Преосвященство пояснилъ, что уставъ похоронной кассы давно выработанъ и уже былъ представляемъ въ Св. Синодъ, но оттуда возвращенъ для исправленія; исправленіе сдѣлано и сейчасъ онъ снова представленъ въ Св. Синодъ.

Выдача прогонныхъ денегъ перемѣщаемымъ по распоряженію Епархіального Начальства признается и мною дѣломъ справедливымъ, но дѣло въ томъ, что если перемѣщеніе происходитъ помимо воли перемѣщаемаго, то оно, значитъ происходитъ по суду, а осужденнымъ прогоновъ не выдается нигдѣ.

Объ улучшеніи содержаніяд уховенству заботится и Епархіальное Начальство и Св. Синодъ и Госуд. Дума. Ходъ работъ печатается въ газетахъ".

ЧИСТЬ ПЕСНЯ ПОКАЯНІЯ

О постѣ и покаяніи.

Наступилъ уже часъ пробудиться намъ отъ сна. Ночь прошла, а день приблизился: итакъ отвернемъ дѣла тьмы и облечемся въ оружія свѣта. (Рим. 13, 11-12.)

Три недѣли, начиная съ недѣли Мытаря и Фарисея, Святая православная Церковь постепенно приготавляла вѣрныхъ чадъ своихъ къ благочестивымъ и спасительнымъ подвигамъ поста, покаянія, молитвы и милостыни, постоянно напоминая о семъ въ своихъ моленіяхъ и пѣснопѣніяхъ.

Но вотъ—«наступилъ уже часъ пробудиться намъ отъ сна»: завтра мы должны будемъ уже начать Великій постъ, должны вступить во Св. Четыредесятницу, должны будемъ очистить свою душу отъ грѣховъ таинствомъ покаянія, чтобы достойнымъ образомъ встрѣтить и поклониться Святому Воскресенію Господа Нашего Іисуса Христа.

Люди съ болѣе твердой вѣрой во Христа, болѣе другихъ заботящіеся о спасеніи своей души уже на первыхъ недѣляхъ великаго поста поспѣшать сбросить съ себя тяжелое бремя мучившихъ ихъ беззаконій, поспѣшать очистить свою душу отъ грѣховъ, чтобы совѣсть ихъ была чиста и спокойна. О, какъ счастливы и довольны они будутъ, сознавая себя омытыми и очищенными отъ духовной грязи и нечистоты: да дастъ имъ Господь Богъ терпѣніе и силы не возвращаться опять къ прежнимъ грѣхамъ, но удаляться отъ нихъ, чтобы не уподобиться тѣмъ животнымъ, которыя, вымывшись опять идутъ валяться въ грязи (2 Петр. 2, 22.)! Да поможетъ имъ Господь Богъ въ трудной борьбѣ со грѣхомъ!...

Другіе христіане откладываютъ свое покаяніе на неопределеннное время. Хотя совѣсть имъ подсказы-

ваетъ, что нужно бы поговѣть и исповѣдаться во грѣхахъ и чѣмъ-скорѣе, тѣмъ лучше, но что-то другое ихъ удерживаетъ отъ добра; нѣтъ у нихъ рѣши-
мости начать подвигъ поста и молитвы. Словно жал-
ко имъ разстаться со своими грѣхами и они начи-
наютъ утѣшать и успокаивать себя такими размыш-
леніями и думами: «постъ только еще начался еще,
успѣю поговѣть, поговѣю на послѣднихъ недѣляхъ»
и откладываютъ свое доброе дѣло, въ душѣ иногда
за видуя тѣмъ изъ своихъ ближнихъ, которые уже
исповѣдались и Св. Таинъ пріобщились.

Это—люди, колеблющиеся въ вѣрѣ, или, такъ сказать, маловѣры; они «какъ трость, вѣтромъ колеблемая» (Мате. 11—7.)... и желаютъ спастись и мало дѣлаютъ для своего спасенія.

Но есть третья категорія людей невѣрующихъ. Таковы отвергаютъ исповѣдь и не признаютъ постовъ; думаютъ, что бесполезно томить тѣло голодомъ и изнурять себя поклонами. Они успокаиваютъ себя тою мыслю, что каяться и поститься можно въ своей душѣ, воздерживая себя отъ грѣховъ. И такие христіане спокойно не говѣютъ, не причащаются по нѣсколько лѣтъ и только развѣ предъ смертю, находясь въ болѣзни, одумаются, «предчувствуя недобroe, и пригласятъ священника для исповѣди, а иные такъ и помираютъ во грѣхахъ безъ покаянія.

Конечно, каждый имѣть свободную волю и поступаетъ по своимъ убѣжденіямъ. Однако, истинное рѣшеніе этого вопроса должно быть только одно-и это рѣшеніе дано намъ въ Св. Писаніи.

Такъ въ евангѣліи отъ Матѳея, въ 9-й главѣ говорится, что «Когда Спаситель нашъ Іисусъ Христосъ возлѣжалъ въ домѣ, многие мытари и грѣшники пришли и возлегли съ Нимъ и учениками Его. Увидѣвши это, фарисеи сказали ученикамъ Его: для чего Учителъ вашъ бѣсть и пить съ мытарями и грѣшниками? Іисусъ же услышавъ рѣчи ихъ, скажоль имъ: не здоровые имѣютъ нужду во врачу, но больные... ибо Я пришелъ призвать не праведниковъ, но грѣшниковъ къ покаянію». (Матѳ. 9, 10—14). Слышите-ли, Спаситель пришелъ призвать грѣшниковъ къ покаянію. Грѣшники должны каяться въ своихъ грѣхахъ и просить себѣ милости отъ Господа.

Далъе, въ евангелии отъ Луки, въ 13 главѣ говорится, что, когда пришли нѣкоторые и рассказы-вали Иисусу Христу о Галилеянахъ, которыхъ кровь Пилатъ смѣшилъ съ жертвами ихъ (по преступству сказать, которыхъ Пилатъ убилъ около жертвенника), — Иисусъ Христосъ сказалъ имъ на это: думаете ли Вы, что эти Галилеи не были грѣшнѣе всѣхъ Галилеянъ, что такъ пострадали? Нѣтъ, говорю вамъ; но если не покааетесь, всѣ такъ же погибнете. (Лук. 13, 1-3). Слѣдовательно, погибнетъ и каждый изъ насъ, если не покааетесь во своихъ грѣхахъ. Такимъ образомъ, покаяніе для насъ необходимо. Безъ покаянія нѣть спасенія. Христосъ пришелъ призвать грѣшниковъ отъ покаянія. Грѣшники должны каяться. А кто изъ насъ, братіе, не грѣшенъ?! У каждого изъ насъ есть свидѣрѣхъ и большие и малые, а посему и каждый изъ насъ и всѣ мы имѣемъ нужду въ покаяніи. «Если говоримъ, что не имѣемъ грѣха, обманываемъ самихъ себя и истины нѣтъ въ насъ». Съ другой стороны, если исповѣдуетъ грѣхи наши, то онъ, Господь нашъ, будучи вѣренъ и праведенъ, проститъ намъ грѣхи наши и очиститъ насъ отъ всякой неправды». Такими словами утѣшаетъ насъ св. Апостолъ евангелистъ Іоаннъ Богословъ въ 1-й главѣ въ первого своего Соборнаго посланія (1 Іоан. 1, 8).

Что мы должны каяться именно въ своихъ грѣхахъ и что должны молиться и просить Господа о прощении своихъ грѣховъ — это ясно видно еще и изъ книги Дѣяній Св. Апостоловъ, изъ 8-й главы, где повествуется о томъ, какъ нижко Симонъ согрѣшилъ въ своемъ умѣ, ибо задумалъ за деньги купить себѣ власть и испосыпать благодать Св. Духа на вѣрующихъ. Съ этой целью Симонъ «принесъ Апостоламъ деньги, говоря: дайте и мнѣ власть сию, чтобы тотъ, на кого я возложу руки, получалъ Духа Святаго. Но Петръ сказалъ ему: серебро твое да будетъ въ погибель съ тобою, потому что ты помыслилъ даръ Божій получить за деньги. Нѣтъ тебѣ въ семъ части и жребія; ибо сердце твое не право передъ Богомъ. Итакъ покайся въ семъ грѣхѣ твоемъ и молись Богу». (Дѣяниа 8,18-22). Ясно отсюда, что во всѣхъ грѣхахъ надо каяться и молиться Богу.

Современные намъ сектанты — баптисты, молокане и другие еретики, не отрицаютъ того, что каяться

во грѣхахъ нужно, думаютъ и говорятъ, что каяться нужно лишь въ сердцѣ своемъ и въ умѣ своемъ, тайно, не открывая своихъ грѣховъ предъ кѣмъ либо изъ людей, т. е. предъ священникомъ.

Но въ книгѣ Дѣяній Апостольскихъ, въ 19 главѣ, говорится такъ: «Многіе изъ увѣровавшихъ приходили (разумѣется къ Апостоламъ), исповѣдуя и открывая дѣла свои» (Дѣян. 19, 18).

Слышите-ли, братіе мои,—вѣрующіе открывали дѣла свои Апостоламъ. Не въ умѣ своемъ только они калялись предъ Богомъ и исповѣдавались, не тайно лишь въ сердцѣ своемъ, какъ учать еретики, а вслухъ Апостоламъ открывали свои дѣла, свои грѣхи; исповѣдавались предъ Апостолами открыто, явно. Затѣмъ, св. Ап. Іаковъ въ 5-й главѣ своего посланія говоритъ: «Исповѣдайте другъ другу согрѣшени, и молитесь другъ за друга» (Іак. 5, 16).

Не сказалъ Апостолъ, что тайно, въ своемъ умѣ, въ своемъ сердцѣ исповѣдывай свои грѣхи, тайно примиряйся съ Богомъ и со своими близкими, но прямо и ясно сказалъ: «признавайтесь другъ предъ другомъ въ проступкахъ» своихъ. У насъ въ православной церкви есть законно-поставленные пастыри—священники, предъ которыми мы и должны исповѣдать свои согрѣшени, ничего не скрывая и не утаивая. Въ священномъ Писаніи есть много и другихъ мѣстъ, указывающихъ намъ на необходимость каяться въ своихъ грѣхахъ, но и приведенныхъ свидѣтельствъ достаточно, чтобы вы видѣли и убѣдились въ томъ, что безъ покаянія нѣтъ намъ спасенія, что исповѣдываться въ своихъ грѣхахъ открыто предъ священникомъ мы должны; если желаемъ получить вѣчное спасеніе.

А посему, братіе мои, спѣшите на покаяніе, пока время есть и не ушло еще, не слушайте тѣхъ, которые говорятъ, что будто бы покаяніе излишне и не нужно; не вѣрьте этимъ самозванымъ учительямъ, которые учать по своему разуму, а не по Закону Господню, зовутъ единаго Господа и Бога нашего.

Про такихъ учителей писалъ св. Ап. Павелъ къ Тимоѳею такъ: «Будетъ время, когда здраваго и ученія принимать не будутъ, но по своимъ похотямъ будутъ избирать себѣ учителей, которые бы слѣстили слуху. И отъ истины отвратятъ слухъ и обратятся къ баснямъ (2 Тим. 4, 3).

Таковыхъ самозванныхъ учителей уже появилось много вездѣ, появилась таковые и у насъ въ городѣ Вѣрномъ. Берегитесь, братіе, чтобы они не прельстили васъ своимъ ложнымъ ученіемъ и чтобы вамъ не попасть въ діавольскія сѣти, такъ искусно и тонко разставляемыя повсюду среди православныхъ.

Чтобы достигнуть вѣчнаго спасенія, войти въ царство Небесное и получить вѣчное блаженство, вмѣстѣ съ исповѣдью мы должны соединять и постъ духовный и тѣлесный. Св. Ап. Павелъ въ посланіи къ Каринеямъ пишетъ: «Прославляйте Бога и въ тѣлахъ вашихъ и въ душахъ вашихъ, которые суть Божіи. (1 Кор. 6, 20.).

Для спасенія нашей души много пользы приносить намъ постъ и особенно Великій постъ, въ который въ мы завтра вступаемъ.

Постъ напоминаетъ намъ о Богѣ и о нашихъ обязанностяхъ къ Богу. Въ постѣ мы скорѣе и легче оглядываемся на самихъ себя, на свою жизнь и деятельность, видимъ и свои грѣхи и то, что есть доброго въ насъ. Какъ въ зеркалѣ мы видимъ свой образъ, свое тѣло такъ и во время поста и особенно во время исповѣди мы видимъ свою душу, видимъ свое «Я». Во время поста и исповѣди каждый можетъ видѣть ясно и отчетливо—какихъ дѣлъ у него больше—добрыхъ, или злыхъ; можетъ замѣтить—какой грѣхъ чаще всего повторяется въ жизни и, такъ сказать, господствуетъ въ тѣлѣ, съ которымъ бороться тяжелѣе и отъ котораго трудно отстать. Все это, при внимательномъ отношеніи къ себѣ, можетъ видѣть каждый изъ насъ легче всего во время поста, молитвы и исповѣди. Самымъ важнѣйшимъ и труднѣйшимъ изъ всѣхъ дѣлъ нашихъ—самонаблюденіемъ мы легче всего можемъ заниматься во время поста, когда слышимъ покаянныя молитвы, когда усмиряемъ плоть свою поклонами земными, воздержаніемъ отъ излишней пищи и питія и приготовляемся къ покаянію въ нашихъ грѣхахъ. Вотъ почему постъ такъ важенъ и необходимъ для насъ. Какъ безъ зеркала мы не видѣли бы своего тѣла кругомъ, своего лица, своихъ тѣлесныхъ достоинствъ и недостатковъ, такъ и безъ поста и покаянія мы не видѣли бы свою душу, не замѣчили бы

своихъ грѣховъ, своихъ душевныхъ достоинствъ и недостатковъ. Но и помимо всѣхъ этихъ разсужденій, мы должны, обязаны поститься, потому ужѣ что от посты установленъ Самимъ Богомъ еще въ ветхомъ завѣтѣ и въ Новомъ Завѣтѣ освященъ Самимъ Годомъ подомъ нашимъ Іисусомъ Христомъ. Всѣ вы знаете и изъ Св. Евангелія, что Спаситель нашъ Іисусъ Христъ стосъ постился 40 дней и 40 ночей; мы же должны подражать во всемъ Господу нашему, нашему Спасителю. Онъ ^{далъ} намъ образецъ, примѣръ, и мыны должны поступать по сему образцу, должны поступать такъ-же, какъ Онъ!»

Христосъ постился, Апостолы постились, Іоанъ Креститель постился, Его ученики постились, всѣ и вѣрующіе постились и мы обязаны поститься безъ всякаго извиненія и оправданія въ нарушениіи посты. Новые учители—баптисты, молокане, штундисты и др. еретики учатъ, что поститься надо, да только духовно: надо воздерживаться отъ худыхъ дѣлъ, въ этомъ воздержаніи будешь состоять и заключаться посты, а «пища не приближаетъ насъ къ Богу». (1 Кор. 8, 8.) ибо, Ѵдимъ-ли мы, ничего не пріобрѣтаемъ; не Ѵдимъ-ли, ничего не теряемъ. (1 Кор. 8, 8).

Но, братіе мои, обратите вниманіе на то, что он Господь нашъ Іисусъ Христосъ, какъ говорится въ 4 главѣ Евангелія отъ Матея, «постивши сорокъ дней и 40 ночей, напослѣдокъ взалкалъ, т. е. захотѣлъ бысть! Ясно,—что если Христосъ захотѣлъ бысть, то, и слѣдовательно, Онъ давно уже ничего не Ѵлъ, въз-держивался, отъ пищи, корческазать:—Христосъ постился. Евангелистъ Лука въ 4-й главѣ пишетъ такъ: «Христосъ сорокъ дней былъ скучаемъ отъ діавола и ничего не Ѵлъ въ эти дни; а по прошествіи ихъ, напослѣдокъ взалкалъ» (Лук. 4, 2.). Изъ сего ясно видно, что Христосъ постился не только духовно, но и тѣлесно; слѣдовательно, и мы должны поститься не только духовно, но и тѣлесно. Поститься духовно, т. е. воздерживаться отъ всего худого человѣкъ долженъ постоянно, каждый день, каждый часъ, а тѣлесный посты, какъ во времена Апостоловъ, такъ и теперь имѣть и имѣть опредѣленное время! Духовный посты должны быть и продолжаться постоянно—безъ конца, а тѣлесный посты въ опредѣленное время начинается, въ опредѣленное время и окончается.

чиваются. Въ 27-й главѣ Дѣяній Апостольскихъ говорится такъ: «постаніе было уже опасно, потому что и постъ уже прошёлъ» (Дѣян. 27, 9). Но какъ здѣсь говорится постъ, — про духовный или тѣлесный? Духовный постъ не долженъ имѣть конца, ибо человѣкъ обязанъ постоянно воздерживаться отъ худыхъ дѣлъ, а здѣсь говорится, что «постъ уже прошелъ». Ясно, поэтому, что здѣсь разумѣется постъ временный, тѣлесный. Въ другомъ мѣстѣ книги Дѣяній Апостольскихъ въ 13 главѣ, говорится такъ: «Когда они (христіане въ Антіохіи) служили Господу и постились, Духъ Святый сказалъ: отдѣлите Мнѣ Вернаву и Савла на дѣло, къ которому Я призвалъ ихъ. Тогда они, совершивъ постъ и молитву и возложивъ на нихъ руки, отпустили ихъ» (Дѣян. 13, 2-3). Ясно, что и здѣсь говорится не о духовномъ постѣ, а о тѣлесномъ, который совершили Апостолы Варнава и Савла и другие, бывшие съ ними.

Итакъ, священное Писание ясно свидѣтельствуетъ намъ о томъ, что Самъ Спаситель нашъ Иисусъ Христосъ постился, постились и св. Апостолы, воздерживаясь отъ пищи и питья. А такъ какъ св. Ап. Павелъ въ посланіи къ Коринтоянамъ пишетъ: «Умоляю васъ: подражайте мнѣ, какъ Я Христу! (1 кор. 4, 16), то и мы обязаны соблюдать посты, воздерживаясь на это время отъ мяса, молока, яицъ и пр., и мы должны распинать плоты свои со страстями и похотями» (Гал. 5, 25), дабы наслѣдовать Царство Небесное.

Не прельщайтесь, братіи новымъ сектантскимъ учениемъ баптистовъ и молоканъ и прочихъ еретиковъ, которые думаютъ безъ труда получитъ Царство Небесное.

Но въ Евангелии отъ Матѳея, въ 11 главѣ говорится, что «отъ дней Іоанна Крестителя донынѣ Царство Небесное силою берется, и употребляющіе усилие восхищаются ею» (Матт. 11, 12). Въ книгу Дѣяній Апостоловъ въ 14 главѣ говорится, что „многимъ скорбямы надлежить намъ войти въ Царство Божіе“ (Дѣян. 14, 22). Надобно намъ заслужить царство небесное добрыми дѣлами и благочестивыми подвигами, а одна вѣра не спасетъ насъ, ибо вѣра безъ дѣлъ мертвъ есть (Іак. 2, 20) говоритъ св. Ап. Іаковъ „и вы вѣрютъ и грешите“ (Іак. 2, 19), сказано тамъ же.

Съ завтрашняго дня наступить для насъ, возлюбленные братіе, благопріятное время и полная возможность сбросить съ себя бремя грѣховное, «отложить дѣла темныя и облечься въ оружіе свѣта» (Рим. 13, 11). Спѣшите-же, братіе, воспользоваться симъ благопріятнымъ временемъ для очищенія своей совѣсти, для получения душевнаго покоя и духовной радости. Поститесь, молитесь и покайтесь и получите разрѣшенія отъ всѣхъ грѣховъ вашихъ во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Священникъ Алексій Марковскій

Работа баптистовъ въ Лепсинскомъ уѣздѣ.

Благочинный Лепсинскаго у. о. Прот. Цедринскій прислалъ Его Преосвященству рапортъ Свящ. сел. Обуховскаго, въ коемъ послѣдній рисуетъ противо-правительственную пропаганду баптистовъ

24 Сентября с. г. у меня въ квартире, пишеть священникъ, былъ фельдшеръ селенія Стефановскаго Василій Георгіевичъ Кошлаковъ, который меня спросилъ, читалъ ли я предписаніе Лепсинскаго Присутствія о послѣдней мобилизациі. Я отвѣтилъ, что читалъ, но не понялъ, какихъ категорій бѣлобилетчики призываются. Вмѣстѣ съ фельдшеромъ пошли въ Обуховское Волостное Правленіе справиться объ этомъ, былъ старшина Филиппъ Щесенко, Въ волости Обуховъ сельскій староста Варѳоломей Брылевъ, волостной писарь Михаилъ Безугловъ и сборщикъ податей Константинъ Щелковъ. Я съ фельдшеромъ попросилъ старшину дать намъ послѣднее предписаніе о мобилизациі и разматривая его всѣ присутствующіе по разному объясняли смыслъ бумаги. Обращаясь ко всемъ присутствующимъ, я сказалъ, что предписаніе Воинскаго присутствія по смыслу хотятъ и ясное, но все же намъ присутствующимъ не совсѣмъ ясно, а неграмотные сектанты берутся объяснять слово Божіе и якобы по слову Божію отказываются отъ военной службы, чѣмъ и развращаютъ народъ. На эти слова сборщикъ податей Константинъ Щелковъ сказалъ мнѣ, Взявши за мечъ

доть мечай погибнетъ". На что зараженному баптизмомъ Константину Щелкову я сталъ приводить тексты Священного Писания „Что иѣтъ власти не отъ Бога; не безъ ума она мечъ носитъ; воздавайте Кесарево Кесареви; начальникъ, носящій мечъ, есть Божій слуга, отмститель въ наказаніе злое творящему“ и что эти слова Божественнаго писания Нового Завѣта; и только я кончилъ эти слова и приготовился слушать, что будетъ мнѣ говорить Константинъ Щелковъ, какъ онъ приблизился ко мнѣ и указывая, пальцомъ на меня сказалъ: „Вы развратники“ послѣ этихъ словъ я обратился къ волостному старшинѣ, чтобы онъ написалъ протокольное случившемся. Просьба моя повидимому не по душѣ пришлась присутствующимъ и пришлось уговаривать старшину и писаря и даже предупреждать, что я буду жаловаться, чтобы побудить ихъ составить протоколь. Написали протоколъ и я ушелъ изъ волости. На другой день я пошелъ въ волость по попечительскимъ дѣламъ, гдѣ засталъ тѣхъ же лицъ: Старшину, Старосту, писаря и сборщика Константина Щелкова. Получивъ нужные мнѣ справки, собирался уходить изъ волости, какъ Константинъ Щелковъ сталъ просить меня, чтобы я его простила, начто я сказалъ ему, что я тебѣ прощаю, но законъ не долженъ тебѣ простить и даже и Богъ тебѣ не простить, потому что ты хулишь Св. Духа въ своихъ кощунственныхъ выраженіяхъ о Св. Таинствахъ православной церкви. Вдругъ старшина всталъ со своего стула и обращаясь ко мнѣ говорить: „Вы не прощаете Щелкову, такъ мы сами донесемъ на васъ начальству“. Такъ и случилось. Протокола они не послали, а написали рапортъ въ Уѣздное правленіе и какъ могли смягчили происшествіе въ пользу Щелкова. Старшина Обуховскій Филиппъ Федоренко служитъ старшиной годъ и до всего времени не принялъ присяги на вѣрность службы Его Императорскому Величеству нашему Государю. Сельскій староста Вароломей Брылевъ служитъ старостой третій годъ и тоже не принималъ присяги и все село знаетъ, что онъ по убѣжденіямъ сектанты баптисты. Напоминаль я старшинѣ и старостѣ, что они должны принять присягу, а они мнѣ отвѣтили, что теперь не полагается присягать и переселенческій начальникъ не требуетъ присяги. Въ

Обуховскомъ теперь Сельскіе власти покровительствуютъ распространенію сектанства. Щелковъ Константинъ въ сельскій староста и каждое воскресеніе собираются и приглашаются народъ на баптистское собраніе въ домѣ Щелкова, какъ на сельскій сходъ. 21 Ноября крестьянинъ селенія Обуховского Михаилъ Грибенкинъшелъ въ молитвенный домъ къ обѣдни мимо волости и волостной старшина говорить ему: „Вотъ ты идешь въ церковь молиться, а я никакъ не могу найти сельского старосту, который занялся собираниемъ сектантовъ на свою баптистскую обѣдину“.

Крестьянинъ сел. Обуховского Иванъ Крахинъ заявилъ мнѣ, что къ нему три раза приѣзжалъ крестьянка сел. Обуховского Дарьи Дубовицкая со слезами и жаловалась, что та мурка ея сельской старосты своратилъ въ сектантство; теперь къ ней староста пристаетъ, чтобы и она шла въ „баптизмъ“. Сельский староста Варѳоломей Брилевъ открыто говоритъ, что пока я старостою, то постараюсь для своихъ братьевъ „баптистовъ“ Крестьяне мнѣ говорятъ, что же это, батюшка, раньше при переселенныхъ начальникахъ Антоновѣ, Богаевскомъ, Феодоровѣ въ сѣль былъ строгій приказъ изъ Лепсинска, чтобы въ новыхъ поселкахъ не было разновѣрій, а теперь даже и присягу говорятъ отмѣнили для старшинъ и старостъ? Въ селеніе Стефановку поѣдешь въ царскій день, смотришь, не только въ волостномъ правлени и школахъ развѣваются флаги, а даже и въ лавкахъ у лавочекъ висятъ флаги, да у насъ въ Обуховской волости во всѣхъ селахъ при настоящемъ переселенческомъ начальнику тоже отмѣнено вывѣшивать въ царскіе дни флаги, „неужели мы, батюшка, не будѣти нашего Царя.“ Среди прихожанъ идутъ цепѣные разговоры, что передъ Рождествомъ Христовымъ къ Константину Щелкову обѣщался прїѣхать изъ сел. Андреевки сектантъ на собраніе и привезти изъ Андреевской сельской библіотеки книги, присланныя переселенческимъ начальникомъ изъ гор. Вѣрнаго, въ которыхъ яко-бы написано, что всѣ архіереи и попы православные пьяницы и развратники. Очень можетъ быть, что здѣсь есть и доля правды: пришли книги для народа, присланныя переселенческимъ начальникомъ В. В. Балабановымъ; и въ мой при-

ходъ и будут собирать и развращать моихъ прихожанъ, а я, священникъ, къ кому же долженъ обратиться, чтобы недопустить незаконное собраніе? Сельскіе власти подобраны такъ, что съ этой стороны баптисты ничего не боятся; годъ тому назадъ я говорилъ лично переселенческому начальнику В. В. Балабанову о сектантахъ баптистахъ, которые раньше только прїѣзжали изъ другихъ селъ въ поселки Обуховской волости для пропаганды, просилъ господина В. В. Балабанова о содѣйствіи мнѣ въ привлечениіи прїѣзжихъ сектантовъ къ отвѣтственности, на что В. В. Балабановъ мнѣ отвѣтилъ: „не мѣшайте о. Іаковъ имъ т. е. сектантамъ, пусть они хоть колесу молятся, это ихъ убѣжденіе и преслѣдованіемъ ничего вы не сдѣлаете“.

И колесо В. В. Балабанова завертелось: присяга для старшинъ и старостъ на вѣрность Царю, стала не обязательной и для развитія народа имъ послана библіотека въ сел. Андреевское, изъ которой крестьяне берутъ книги и читаютъ въ сектанскихъ собраніяхъ, если пропаганда такъ свободно будетъ идти и дальше, пользуясь покровителствомъ и сочувствіемъ власти имущихъ, то здѣсь жить, мнѣ будетъ невозможно, такъ какъ я из болѣль душой въ теченіи двухъ съ половиною лѣтъ, видя, какъ на твоихъ глазахъ развращаютъ народъ православный. Одинъ служащий въ переселенческой организации, имя и фамилія его пока умолчу сказалъ, что пусть народъ хоть черезъ сектанство приходитъ къ сознанию.»

Это слово интеллигента, который въ сектанстве видитъ развитіе сознательности народа, забывая, что онъ развивается до того, что не хочетъ защищать отечество, какъ и сказалъ въ волостномъ правленіи зараженный сектанствомъ Константинъ Щелковъ. „Взявшійся за мечъ отъ меча погибнетъ“.

Священникъ Іаковъ Соловьевский.

Отъ редакціи. Если справедливы изложенные выше жалобы свящ. Соловьевского на открытое поощреніе дѣятельности сектантовъ Ленсинскимъ подрайоннымъ Г. Балабановымъ, оттутъ можетъ вимѣсто только двоякое предположеніе: или г. Балабановъ настолько простъ и наивенъ, что не подозрѣваетъ даже, что нашъ баптизмъ осколокъ нѣмецкой бомбы, брошенной задолго еще до войны въ среду не-

въжественныхъ малоросовъ въ прямомъ разчетѣ на ихъ недомыслѣ въ вопросахъ религіи и на возможнѣсть легкаго привлѣтия имъ противогосударственныхъ взглядовъ этой секты на военную службу, или будучи правительственнымъ чиновникомъ, обязаннѣмъ прежде всего и лично подчиняться и наблюдать за исполненіемъ дѣйствующихъ у насъ узаконеній другими, сознательно сталь на путь преступнаго на-сажденія религіозной смуты въ умахъ нашихъ простыхъ поселянъ, которая несомнѣнно отразится и на отношеніи послѣднихъ къ своимъ гражданскимъ обязанностямъ въ формѣ отрицательнаго отношенія къ дѣлу съ оружіемъ въ рукахъ защищать свою родину отъ врага.

И бездѣйствіе власти и явное покровительство антипатріотической дѣятельности нѣмецкихъ ставленниковъ—объюродѣвшихъ хохловъ, является преступнымъ со стороны г. Балобанова и остается только удивляться тому, какъ ухитряются они, какъ правительственные чиновники, сидѣть на подрубленномъ ими же самими суку безъ опасенія упасть на землю и получить серьезный ушибъ. Но чего не бываетъ въ наше время. Однѣ руки, какъ будто насаждаютъ порядокъ, а другіе беспощадно разрушаютъ, а все наши дѣятели думаютъ, что дѣлаютъ великое дѣло.



**Совѣтъ для усиленія средствъ Елисаветинской
Общины сестеръ милосердія Россійскаго Общества
КРАСНАГО КРЕСТА**

(Петроградъ, Полюстровская наб., д. № 51)

**ПРИНИМАЕТЪ ПОЖЕРТВОВАНІЯ
на нужды Общины и ея лечебницъ,**

при чемъ въ память о пожертвованіи единовременно не менѣе 10 руб. выдаетъ **СЕРЕБРЯНЫЕ**, а не менѣе 100 р. **ЗОЛОТЫЕ ЖЕТОНЫ** напечатаннаго образца. Деньги слѣдуетъ посыпать: Въ Петроградъ, Водопроводный пер., д. № 4, чрезъ 15-е п.-т. о. Совѣту для усиленія средствъ Елисаветинской Общины сестеръ милосердія.

Открыта подписка на 1917 годъ

на журналъ

„ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНИЕ“

издаваемый при ИМПЕРАТОРСКОЙ Петроградской Духовной Академии.

Ежемѣсячный журналъ «Христіанское Чтение», старѣйший изъ всѣхъ русскихъ духовныхъ журналовъ (основанъ въ 1821 г.), является научнымъ органомъ Императорской Петроградской Духовной Академіи и въ 1917 году будетъ выходить по слѣдующей программѣ:

1) Творенія святыхъ «Отцовъ Церкви и памятники древнехристіанской письменности въ русскомъ переводе по новѣйшимъ научнымъ изданіямъ ихъ текста.

2) Статьи богословскаго, филосовскаго и церковно-историческаго содержанія и вообще по предметамъ академического преподаванія, принадлежащія преимущественно профессорамъ Академіи.

3) Критические отзывы и библіографическая замѣтки и сообщенія о новыхъ произведеніяхъ богословско-филосовской и исторической литературы, русской и иностранной.

4) Сообщенія изъ жизни Императорской Петроградской Духовной Академіи.

5) Годичный отчетъ о состояніи Императорской Петроградской Духовной Академіи и журналы собраній Съезда Совѣта.

6) Лекція + проф. В. В. Болотова по древней церковной истории; въ 1917 году будетъ продолжено печатаніе «Исторіи догматическихъ споровъ въ эпоху вселенскихъ соборовъ.»

Условія подписки.

Подписная цѣна на «Христіанское Чтение»—шесть рублей въ годъ съ пересылкой, за границу—восемь рублей.

Подписка принимается только на годъ. Разсрочка платежа не допускается.

Иногородніе подписчики надписываютъ свои требованія такъ: въ Редакцію «Христіанского Чтения» въ Петроградѣ.

Подписывающіеся въ Петроградѣ обращаются въ контору Редакціи (Обводный каналъ, д. № 17, зданіе Духовной Академіи), где можно получать также отдельные изданія Редакціи и где принимаются объявленія для печати.

Адресъ Редакціи: Петроградъ, Невскій Проеуктъ, д. 182, к. 10

Г. Г. ИНГОПРОДАВЦАМЪ И КОММИССІОНЕРАМЪ,

доставляющимъ подписку на «Христіанское Чтение», дѣлается скидка 3% съ подписной цѣны.

Объявленія печатаются только на послѣднихъ страницахъ «Христіанского Чтения» по 40 рублей за страницу, 20 руб. за $\frac{1}{2}$ страницы и 10 руб.—за $\frac{1}{4}$ страницы.

Коммісіонныя Конторы, доставившія объявленія, пользуются скидкой въ 20% и болѣе, смотря по суммѣ.

Редакторъ профессоръ *Ж. Сагарда*

РЕДАКЦІЕЙ ИЗДАНЫ ВЪ РУССКОМЪ ПЕРЕВОДЪ:

- 1) «Полное собрание творений св. Иоанна Златоуста» въ 12 том.
- 2) «Полное собрание творений преподобного Феодора Студита» въ 2 том.
- 3) Правила Православной Церкви съ толкованиями преосвященного Никодима (Милаша) епископа далматинско-истрийского въ 2 том.
- 4) Первый томъ полнаго собрания творений св. Иоанна Дамаскина.

Каждый томъ отъ 50 до 70 печатн. лист. (ок. 800—1000 стр. убористаго, но четкаго шрифта) стоитъ въ отдельной продажѣ три (3) руб.; XII-й же томъ «Златоуста»—четыре (4) рубля.

Чтобы облегчить приобрѣтеніе этихъ цѣнныхъ изданій, Редакція «Христіанскаго Чтенія» находитъ возможнымъ предоставить своимъ подписчикамъ слѣдующія льготныя условія: подписчики на журналъ имѣютъ право получить: а) полный комплектъ творений св. I. Златоуста — X т. вмѣсто 37 рублей за 20 руб.; б) — II т. творений препод. Феодора Студита вмѣсто 6 рублей за 3 руб., 1—II т. «Правилъ» епископа Никодима вмѣсто 6 рублей за 4 руб.; б) — каждый изъ 1—11 томовъ творений св. Иоанна Златоуста, 1—2 том. препод. Феодора Студита и 1 томъ св. Иоанна Дамаскина — за каждый въ отдельности вмѣсто 3 руб.—2 руб. За 12-й томъ Златоуста взимается 50 коп. дороже сравнительно съ другими томами. Пересылка за счетъ Редакціи.

Примѣчаніе. По этой льготной цѣнѣ каждый подписчикъ имѣеть право получить только по одному экземпляру означенныхъ томовъ.

Къ свѣдѣнію подписчиковъ 1916 года.

Редакція «Христіанскаго Чтенія» имѣеть честь сообщить подписчикамъ журнала на 1916 годъ, что запозданіе съ выпускомъ очередныхъ книжекъ, начиная съ юля, произошло исключительно вслѣдствіи типографскихъ затрудненій: типографія, въ которой около 20 лѣтъ печатался журналъ, перешла къ новому владельцу, а съ нимъ не удалось прийти къ соглашенію. Необходимо было искать новую типографію, что въ настоящее тяжелое время представляется весьма затруднительнымъ. Дальнѣйший правильный выходъ журнала обезпеченъ печатаніемъ его въ Синодальной типографіи. Подписчики 1916 г. будутъ постепенно удовлетворены въ теченіе первой половины 1917 года. Независимо отъ этого съ начала 1917 года будетъ производиться и выпускъ журнала за 1917 годъ.

Не увеличивая подписной платы, Редакція, въ виду чрезвычайной дороговизны печатанія въ настоящее время, вынуждена соответственно сократить количество книжекъ.

ПРАВОСЛАВНО-НАРОДНАЯ ГАЗЕТА “ЧЕРКОВНОСТЬ”

(седьмой годъ издания).

Выходитъ по воскреснымъ и праздничнымъ днамъ подъ редакціей протоіероя I. I. Восторгова.

Цѣль изданія—дать народу назидательное чтеніе, прымѣнительно къ празднuemому церковью событию и оградить народъ отъ пропаганды сектантства. Съ 1917 г. будутъ печататься краткія бесѣды законоучителя съ дѣтьми, веденные редакторомъ издателемъ въ школѣ въ теченіе трехъ лѣтъ. Помѣщаемый въ „Церковности“ материалъ можетъ служить для проповѣди и соображеній съ народомъ.

Иногороднимъ подписчикамъ „Церковность“ высылается за благовременно.

Подписанная цѣна на 1917 годъ: съ доставкою и пересылкою — 1 р. 50 к.; сотнями и полусотнями (для бесплатной раздачи и продажи при церквяхъ)—1 р., безъ доставки въ Москву—75 к.; на меныше сроки—по расчету.

Церковные причты и старости, выписывающіе „Церковность“ для раздачи и продажи, деньги за нее могутъ высылать по частямъ въ теченіе года.

Адресъ редакціи: Москва, Каретный рядъ, Лиховъ пер., Епархіальный домъ.

1—3

Содержаніе неоффиц. части: О постѣ и покаяніи.—Работа бптиствъ въ Лепсинскомъ уѣздѣ. —Объявленія.

Отвѣтств. редакторъ неофф. части прот. *С. А. Антоновъ*.